

第七屆日本傳道會議 (JCE7) 主題要旨的說明 (節目組)

“看哪、我要作一件新事、如今要發現、你們豈不知道麼。我必在曠野開道路、在沙漠開江河。”

以賽亞書 43 章 19 節

“此後、我觀看、見有許多的人、沒有人能數過來、是從各國各族各民各方來的、站在寶座和羔羊面前、身穿白衣、手拿棕樹枝。大聲喊著說、願救恩歸與坐在寶座上我們的 神、也歸與羔羊。”

啓示錄 7 章 9-10 節

這兩句是與末日相連的經文

日本傳道會議曾經舉行了共有六次。會議的目的是以聖經為“信仰與生活的唯一的規範的神的話語”的福音派教會，為了順服實踐主耶穌基督的宣教大使命，同心合意互相合作。這 JCE7 所肩負的使命是用七年的準備時間構築上次的 JCE6 所提示的“Revision (修改)”而打出日本宣教的新的方向。

然而，2019 年末開始，因為新型冠狀病毒的疫情災禍，社會的生活環境以及其樣式有戲劇性的改變，讓基督教會也面對包括教會應該要如何存在，還有宣教的對策等本質性的問題。在這情況提醒我們，今天我們活在需要“Reset (重啟)”的時代而不是“Revision (修改)”的時代。

面臨這疫情的眾教會的各種聚會和活動的現狀是非常嚴酷。我們認為上帝藉著這疫情，停了教會的腳步的用意是祂要求我們再思考檢討自己，所以我們決定特意選了“Reset (重啟)”這一句話。

當然，對我們基督徒來講，那就是神在奇妙的安排中的機會。現在這時代就是我們刻意尋找神的旨意，在主面前俯伏地上而傾聽主的話而從天上領受我們的方向的非常關鍵時刻。關於這次 JCE7 的主題，一邊高度評價以往的各種計劃推進小組的努力，還要期待藉著神的感動，產生全新的可能性，所謂哥白尼革命 (從根本上改變思維方式，而打開新的局面)，我們節目組要建議如下。

從“未了 (OWARI)”“開始”的宣教合作

我們所說的“OWARI”有三個含義。第一，今日教會所面對的幾乎陷入了僵局的狀況，就是如果現在沒有行動錯過機會，就會無路可退的“關鍵時刻。”第二，按照神的計畫將要完成教會的異象的“結局 (GOAL)”的角度來重新思考。第三，會議的場地的舊名剛好叫做“尾張 (OWARI)，所以從每一個教會所存在的地方的現狀重新出發。

第一個“OWARI (僵局)”，要我們反省檢討自己。例如我們明明知道我們需要給我們的下一代傳遞接力棒，我們含含糊糊拖延，沒有積極地著手的態度，必須要結束。我們應該更有危機感地面對現狀才對。

第二個“OWARI (結局)”，要看清我們在末日要完成的目標，從這個角度來思考今天的狀況。我們千萬不要失迷聖經所知點的目標 (結局)。

第三個“OWARI (尾張)”，就指著會議場地的舊名。這代表上帝差遣我們的宣教地點，就是從“自己的尾張”再出發的意思。我們的現狀多麼困難，自己所服事的崗位是在上帝所派的地方，所以“今天，在那裏能做什麼就做什麼”的態度重新開始。

“開始”也有三個含義。第一，回顧日本的宣教歷史，透過聖經重新認識深深扎根在日本教會的習慣和文化，不要錯過“開始”該丟棄的就丟棄，該結束的就要結束的好機會。第二，注視越來越複雜的社會的變化，堅決面對各種禍災，環境的破壞，少子高齡化，數據化，國際政情動盪不安，多元文化共存等的課題，重新“開始”宣教的工作。第三，把這新型冠狀病毒感染流行的危機為神的旨意中所預備的機會，就要在日本宣教的轉機，“開始”新的挑戰。

第一個“開始”就意味著因為這次的疫情勉強被停步的我們，為了思考了解我們的現況，驗證過去，反省檢討日本教會和基督徒的信仰生活，教會，禮拜，宣教的歷史，再一次根基聖經的教導來深思，驗證，甚至要改變。先了解什麼事本質而要改變的意思。

第二個“開始”就意味著注視越來越複雜起來的社會變化，堅決面對各種問題及困難，將要開始新的工作。這就是要對應多樣化和國際化。具體的對策期待由各種計劃推進小組而推動。

第三個“開始”就意味著把這疫情為神的主權所導致的強制重啟的機會，把握這機會當作日本宣教的轉機，將要開始新的挑戰。我們必須要改革自己的意識。有各種的可能性，其中之一就是數據化。

為了從“未了 (OWARI)”“開始”，在 JCE7 的會議上，我們根基在聖經的原則，重新思考研究日本的教會之間的宣教合作的問題。為了大家一同參與神將要開始做的聖工，我們克服教會，教派以及宣教團體各有的事情，性質和衝突，讓我們彼此開懷暢談，一起尋找一個具體的方向。

曾經在日本的歷史上，桶狹間之戰改變的之後的潮流，這一次剛好在那戰地附近的東海地區所舉行的 JCE7 的當中，神不但改變日本的福音派，全世界的基督教界的潮流也要改變。我們迫切期盼，一起傾聽領受神的話語，清楚地明白神的旨意，與上帝一同踏出新的一步，共建一場蒙神祝福，成功的床到會議 (JCE7)。

我們相信若 JCE7 將要導致改變基督教界的潮流，需要有適當的準備時間。我們要極為重視而珍惜 JCE7 之前的準備過程，與各位同工的相遇，準備當中的討論，構築建立合作關係。所以，在 JCE7 舉辦的時候，我們要與熟悉的同工們，在場地或線上聚在一起，互相交流。我們還要針對預定 2030 年要舉辦的 JCE8，更要密切的狼昨關係，一起推動神所託付給我們的宣教。讓我們一起目睹神要做的每一件作為和其過程吧。為了要“開始”，求主給我們異象，一起仰望等候主！